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     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ                                   ΠΑΤΡΑ  ,18 Αυγούστου 2011 

 Γραφείο Προέδρου Οικονομικής Επιτροπής 

Ταχ. Δ/νση: : ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 28                           Αρ. πρωτ. 130469/825  

264 41  Πάτρα        
Τηλέφωνο: 2613 600166 

Φαξ: 2610 452298 

e-mail: koin.oik@pde.gov.gr 

ΠΡΟΣ: 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου- 

Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου 

Δ/νση Διοικητικού 

Τσαμαδού 48, 26222 Πάτρα  

Για έλεγχο νομιμότητας 

Κοιν. Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

Δ/νση Τεχνικών Έργων  

Ακτή Δυμαίων και Δημ. Υψηλάντου 1, Πάτρα 

 

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ΄αριθμ. 214/2011 Απόφασης της Οικονομικής 

Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 

Σχετ: η υπ’ αριθμ 129984/1355/16-8-2011 εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

 

Σας διαβιβάζουμε την υπ΄αριθμ. 214/2011 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Εξέταση προσφυγής κατά των όρων 

της διακήρυξης του έργου «Κατασκευή Κεντρικών Αποχετευτικών Αγωγών 

Παραλιακών Οικισμών από Δήμο Ερινεού έως Δήμο Αιγείρας», για τις δικές σας 

ενέργειες. 

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ      

 

 

Γεώργιος Π. Γεωργιόπουλος

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ  
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 26/2011 ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΕΩΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

 

Στην Πάτρα, σήµερα την 17η Αυγούστου 2011, ηµέρα Τετάρτη και ώρα 

12:00, συνήλθε εκτάκτως η Οικονοµική Επιτροπή της Περιφέρειας ∆υτικής 

Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθµ. 129183/808/12-8-2011 νόµιµη 

πρόσκληση του Προέδρου της. Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι: 

 

1. Γεωργιόπουλος Γεώργιος- Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής. 

2. ΣκαρµούτσοςΓεώργιος- Μέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

3. Φωτόπουλος Τρύφωνας – Μέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

4. Τσάνης Νικόλαος –µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

5. Μαρίνος Ανδρέας– µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

6. Αυγέρης Σάββας - µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

 

και η γραµµατέας της Οικονοµικής Επιτροπής, Ελισάβετ Κανελλοπούλου 

υπάλληλος, της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόµιµη απαρτία ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 

Αρ. Απόφασης 214/2011  

 

Ακολούθως ο πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση, που αποδέχεται το σώµα 

οµόφωνα, το εκτός ηµερησίας διάταξης θέµα µε τίτλο:  

«Εξέταση προσφυγής κατά των όρων της διακήρυξης του έργου 

«Κατασκευή Κεντρικών Αποχετευτικών Αγωγών Παραλιακών Οικισµών 

από ∆ήµο Ερινεού έως ∆ήµο Αιγείρας». 
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Ο πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής έδωσε το λόγο στον αν.  

προϊστάµενο της ∆/νσης Τεχνικών Έργων κο Καραγιάννη ο οποία σύµφωνα 

και µε την υπ΄αριθµ 117755/938/8-8-2011 εισήγησή του ενηµέρωσε τα µέλη 

της επιτροπής λέγοντας ότι: 

Αναφορικά µε την από 12-08-2011 υποβληθείσα προσφυγή που αναφέρεται στο 

θέµα, εκθέτουµε τις παρακάτω απόψεις της Υπηρεσίας µας. 

 

Γενικά 

• Η Υπηρεσία µετά από γραπτά ερωτήµατα που υπεβλήθησαν από ενδιαφερόµενα 

εργοληπτικά σχήµατα αναφορικά µε τα Τεύχη ∆ηµοπράτησης του 

Εργου:«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 

ΠΑΡΑΛΙΑΚΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΑΠΟ ∆ΗΜΟ ΕΡΙΝΕΟΥ ΕΩΣ ∆ΗΜΟ 

ΑΙΓΕΙΡΑΣ» και σύµφωνα µε σχετική διάταξη της διακήρυξης, συνέταξε το 

125710/1236/11-08-2011 1ο Κείµενο ∆ιευκρινίσεων το οποίο και απέστειλε ως 

όφειλε προς όλους όσους είχαν προµηθευτεί τα αντίστοιχα Τεύχη του 

διαγωνισµού.  

• Στις 12-08-2011 υπεβλήθη Προσφυγή κατά του ως άνω εγγράφου από την 

«ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ∆. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ ΑΕ» η 

οποία έλαβε αρ. πρωτοκόλλου 129380/1331/12-08-2011. Ο ουσιαστικός και 

µοναδικός ισχυρισµός της προσφεύγουσας είναι ότι σε σηµείο του ως άνω 

125710/1236/11-08-2011 1ου Κειµένου ∆ιευκρινίσεων (προφανώς εννοεί την 

παράγραφο 2 του Κειµένου) ανακοινώθηκε από την Υπηρεσία ότι «τελικώς δεν 

απαιτείται στην παρούσα φάση η εκπόνηση πλήρους στατικής µελέτης, µελέτης 

στήριξης των αντλιοστασίων  και αρχιτεκτονικής µελέτης για τα αντλιοστάσια» 

(το εντός εισαγωγικών υπογραµµισµένο κείµενο είναι απόσπασµα από την 

προσφυγή και όχι από το Κείµενο της Υπηρεσίας). Συνεπώς –κατά την 

προσφεύγουσα- µεταβάλλονται ουσιώδεις όροι της διακήρυξης εφόσον, ενώ 

είχε αποφασίσει να µη συµµετάσχει στο διαγωνισµό λόγω έλλειψης χρόνου, αν 

γνώριζε την παραπάνω διευκρίνιση θα συµµετείχε στο διαγωνισµό. 

 

Λόγοι Απόρριψης της Προσφυγής 

Οι λόγοι που επικαλείται η προσφεύγουσα είναι απολύτως αβάσιµοι, προσχηµατικοί 

και παραποιούν τα δεδοµένα και πραγµατικά στοιχεία διότι: 

1. Με την παράγραφο 2 του ως άνω 1ου Κειµένου ∆ιευκρινήσεων, η Υπηρεσία 

απάντησε σε συγκεκριµένα ερωτήµατα ενδιαφεροµένων σχετικά µε το 

απαιτούµενο επίπεδο της Μελέτης Προσφοράς των ∆οµικών Εργων ως 

αποσαφήνιση των αναφεροµένων στο εδάφιο 2.2, Κεφάλαιο 4 του Κανονισµού 

Μελετών (ΚΜ – Τεύχος 6). Η απάντηση της Υπηρεσίας διευκρινίζει και 

ουδόλως αναιρεί τα οριζόµενα στο ως άνω εδάφιο του ΚΜ. 

2. Ειδικότερα, στο εδάφιο 2.2, Κεφάλαιο 4 του Κανονισµού Μελετών αναφέρονται 

σαφώς και µόνο τα παρακάτω: 
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«Κεφάλαιο 4: Μελέτη ∆οµικών Εργων Α/Σ 

 

Στο κεφάλαιο αυτό θα παρουσιάζεται η µελέτη των δοµικών έργων ανά 

αντλιοστάσιο και θα περιέχει: 

• Εκθεση δοµικών χαρακτηριστικών µε έµφαση στην προσαρµογή των Α/Σ 

στον περιβάλλοντα χώρο η οποία θα υποστηρίζεται από τα αντίστοιχα 

σχέδια του 3ου Τόµου. 

• Μελέτη θεµελίωσης των αντλιοστασίων - υποστηριζόµενη από τα 

αντίστοιχα σχέδια του 3ου Τόµου- σύµφωνη προς τα πραγµατικά 

γεωτεχνικά χαρακτηριστικά της θεµελίωσης αυτών.» 

3. Επίσης, στην παράγραφο 2 του 125710/1236/11-08-2011 1ου Κειµένου 

∆ιευκρινίσεων αναφέρονται επακριβώς τα παρακάτω: 

«Αναφορικά µε σχετικά ερωτήµατα ως προς το επίπεδο της απαιτούµενης 

Στατικής Μελέτης των αντλιοστασίων και σε σχέση µε το Κεφάλαιο 4 του 

Τόµου 1 του Κανονισµού Μελετών (Τεύχος 6) διευκρινίζουµε ότι δεν 

απαιτείται στην παρούσα φάση η εκπόνηση πλήρους στατικής µελέτης και 

µελέτης θεµελίωσης των αντλιοστασίων, µελέτες οι οποίες αποτελούν 

αντικείµενο της µελέτης εφαρµογής που θα γίνει από τον Ανάδοχο. Για τη 

µελέτη προσφοράς είναι επαρκής η υποβολή Εκθεσης για το στατικό µοντέλο 

που θα εφαρµοστεί από το διαγωνιζόµενο στην περίπτωση που είναι Ανάδοχος 

του έργου. Επίσης είναι προφανές ότι δεν απαιτείται αρχιτεκτονική µελέτη για 

τα Α/Σ που κατασκευάζονται υπογείως και είναι αυτονόητο ότι στα υπέργεια 

τµήµατα ο φέρων οργανισµός µπορεί να κατασκευαστεί από Ω/Σ.» 

4. Συνεπώς, µε την παράγραφο 2 του ως άνω 1ου Κειµένου ∆ιευκρινήσεων, η 

Υπηρεσία απάντησε σε συγκεκριµένα ερωτήµατα ενδιαφεροµένων σχετικά µε το 

απαιτούµενο επίπεδο της Μελέτης Προσφοράς των ∆οµικών Εργων κατά το 

εδάφιο 2.2, Κεφάλαιο 4 του Κανονισµού Μελετών (ΚΜ – Τεύχος 6) και 

ειδικότερα για το αν απαιτούνται πλήρης Στατική Μελέτη για τα Α/Σ και 

Αρχιτεκτονική Μελέτη σε περίπτωση επιλογής πλήρως υπογείων Α/Σ. Με την 

απάντησή της η Υπηρεσία διευκρίνισε –σε απάντηση αντίστοιχων σχετικών 

ερωτηµάτων- τα ελάχιστα απαιτούµενα των Τεχνικών Προσφορών ως προς τα 

παραδοτέα της µελέτης των δοµικών έργων των Α/Σ, στα πλαίσια της αρχής 

της ίσης µεταχείρισης των διαγωνιζοµένων αλλά και για την αποφυγή 

παρερµηνειών κατά το διαγωνισµό. Επισηµαίνουµε άλλωστε ότι τόσο στον 

Κανονισµό Μελετών όσο και σε οποιοδήποτε άλλο συµβατικό τεύχος του 

διαγωνισµού, ουδεµία αναφορά γίνεται για απαίτηση Στατικής ή Αρχιτεκτονικής 

Μελέτης των Αντλιοστασίων. . Αυτονόητο είναι ότι σε κάθε περίπτωση ισχύουν 

απολύτως τα αναφερόµενα στον Κανονισµό Μελετών 

5. Με βάση όλα τα παραπάνω συνοπτικώς αναφερθέντα, η εξεταζόµενη 

Προσφυγή πρέπει να απορριφθεί. 

 

 

Ο πρόεδρος της επιτροπής τοποθετήθηκε λέγοντας ότι η προσφυγή είναι 

νόµω και ουσία αβάσιµη και αόριστη και πρέπει να απορριφθεί ειδικώτερα: 
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Ο ισχυρισµός ότι το προσβαλλόµενο υπ΄αριθµ. 125710/1236/11-8-2011 

διευκρινιστικό έγγραφο της ∆/νσης Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας 

∆υτικής Ελλάδας έχει εκδοθεί αναρµοδίως από τον προϊστάµενο της ∆/νσης 

αυτής ενώ θα έπρεπε να εκδοθεί από τον προϊστάµενο της Αναθέτουσας 

Αρχής , δηλαδή τον ∆/ντη της ∆/νσης ∆ηµοσίων Έργων ∆υτικής Ελλάδας, 

της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Πελοποννήσου, ∆υτικής Ελλάδας και Ιονίου 

είναι νόµω αβάσιµος καθότι σύµφωνα µε τα άρθρο 186 του ν. 3852/2010 η 

∆/νση ∆ηµοσίων Έργων ∆υτικής Ελλάδας, της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης 

Πελοποννήσου-∆υτικής Ελλάδας και Ιονίου έχει µεταφερθεί από 1-7-2011 

στην αρµοδιότητα της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας, ως καθολικού διαδόχου 

αυτής. 

Είναι δε και ουσία αβάσιµος και αόριστος αφού ως προς τον ισχυρισµό της 

για παραβίαση των αρχών της διαφάνειας και της ίσης µεταχείρισης, σε ουδέν 

πραγµατικό γεγονός, πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής αναφέρεται 

η οποία συνιστά παραβίαση αυτών. 

Η Οικονοµική επιτροπή αφού άκουσε τον εισηγητή, το νοµικό σύµβουλο 

τον πρόεδρο και τους λοιπούς οµιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί 

των ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης και λαµβάνοντας υπόψη: 

• Τις διατάξεις των άρθρων 176  & 184 του Ν. 3852/2010 

(ΦΕΚ.87Α’/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης» περί Σύστασης 

και Συγκρότησης Περιφερειών. 

• Το Π.∆. 132/2010 «Οργανισµός της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας» 

(ΦΕΚ 225Α’/27.12.2010). 

• Την υπ΄αριθµ. 129984/1355/16-8-2011 εισήγηση της ∆/νσης 

Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας 

 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ 

 

Την απόρριψη της προσφυγής της «ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ∆. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ Α.Ε.» κατά των όρων της 
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διακήρυξης του έργου «Κατασκευή Κεντρικών Αποχετευτικών Αγωγών 

Παραλιακών Οικισµών από ∆ήµο Ερινεού έως ∆ήµο Αιγείρας» ως νόµο και 

ουσία αβάσιµη και αόριστη για τους ειδικότερους λόγους που αναφέρονται 

αναλυτικά παραπάνω. 

 

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε , 

υπογράφεται ως ακολούθως.  

 

     Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                                         

   

   

Γεώργιος Γεωργιόπουλος                                                               

 

        ΤΑ ΜΕΛΗ                       

 

Γεώργιος Σκαρµούτσος 

Σάββας Αυγέρης  

Τρύφωνας Φωτόπουλος 

Ανδρέας Μαρίνος 

Νικόλαος Τσάνης 

 

 

Ακριβές απόσπασµα από τα πρακτικά συνεδριάσεων της Οικονοµικής Επιτροπής της 

Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας.  

Η Γραµµατέας  

 

Ελισάβετ Κανελλοπούλου 
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